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Ч. 22 ■

Передплата 
ж  »РТЄЛАНА< вижоскж;

Львів, субота дня 27. січня (9. лютого) 1907. Річник XI.

в Австрмї:
Ч» «ІЇЛИИ рів. . 20 мр.
V П»Ч рожу . 10 Мф
на чверть Пику .• о вдр.
А'. 4ІСЬХкЬ 1-70 я»р.

За границею:
оіаив рік 16 рубив

або 36 франків
В» пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 10 сот.

>Нарвеш т і  очи 1 душу нн вирвеш: а не коаьмеш мплости і віри не ноньмкіи, 
бо руеке ми серпе і віра руекя., — 3 Р у с а « н о в и х  псальмі» М. Піжшкевичя.

Бихвдить у Льввві що дня 
крім неділь і русклх сьвят 
о о ‘|, год. пополудня.

Редакцкя, адмінїстрация і 
експедииия «Русланл» під 
ч. 1. пл. Двмброиокогв (Хврун- 
щнии). Експедипия місцева 
в Діекциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертай силише 
в» попереднє застережене — 

Реклнмацвї неопечатаиіе 
вільні від попта. — Оголо- 
шеяя звичайні приймають 
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донрсрнн по ЗО сот.
від стоїчки

Славяньске питане і его 
політичне значінє в Европі.

(Конець).
»Найбільше причинили ся Чехи до 

розповсюджена ідеї панславізму — пи
ше дальше »Русская Мьісль*. Народні 
відродини Чехів випередили розвиток 
власних сил народу, їх довголїтна, за 
взята боротьба з Німцями і Мадярами, 
їх відокремлене посеред, народів Габсбур- 
скої монархії і побоюванє, щоби їх не 
здавлено, все те приневолювало їх огля
дати ся за союзниками. На заході і пів- 
ночи не могли найти союзників,, бо там 
мали сусідами Німців, а на полудні за 
клятих ворогів —  Мадярів. З одного бо 
ку пруска пікельгавба, з другого — ма- 
дярска атиля. Тимто звернули Чехи свій 
погляд в сторону Росиї, зкідкіля доліта
ли їх звуки паславістичної сопілки. Росия 
повинна обняти верховладу в Славянщинї 
— кликали Чехи і почали розповсюджу
вати сю ідею посеред инших народів 
славяньских. Вправдї самодержавна Ро
сия представляла ся яко гнобителька на
родів і держава політичного безправства; 
вправдї сила ішла там всюди перед пра
вом і сама собі робила право, але се не 
спиняло Чехів білокамінну матушку Мо  ̂
скву величати славяньскою Меккою і су- 
протистаиити Відневи і Берл'інови, а ко- 
зацку нагайку протиставити австрийскому 
чиновництву та ирускому жовнярству 
Таким способом зродила ся і розповсю
дила ідея панславізму не лише між Че
хами, але й иншими славяньскими наро
дами*.

»Коли Чехи, споглядаючи з далека 
на самодержавно-чиновничу Росию скрізь 
рожеві окуляри і прижмурювали очи на 
вї уємні сторони, то Поляки мали наго
ду добре пізнати вагу самодержавія. Они 
не могли одушевити ся панславізмом, а 
маючи свою окрему культуру і живу на
родну сьвідомість, не могли анї на хвилю 
погодити ся з росийским ярмом, мовчали, 
але всякий чув се, що они в ворогами 
панславізму і остали сами собою.

»Не можна знати, як се скінчилоб 
ся, колиб панславізмови не 'нанесла 
смертного удару росийско-япаньска війна. 
Козацка нагайка показала ся безсильною 
супроти Япанцїв, якжеж моглаб она одо- 
літи панцирну пруску грудь або австрий- 
ский централізм? В цілій яскравости ви
явили ся перед сьвітом всі лихі сторони 
росийского самодержавія, котрим війна 
росийско-япаньска написала засуд смерти

Панславізм, котрий пукладав усі свої на
дії і цілу політичну тактику на могут
ність самовладного вЄлитня, упав разом 
з ним. Тоді славяньскі народи зглянули 
ся зй о в н а  Польщу, від котрої ріднерну- 
ли ся, глянула на ню також Росия, жа
дібна волі і правди в державних відно
синах панованя сильного прана. Замітно, 
що в тім самім часі Москалі і иніпі.Сла- 
вяни зрозуміли, що Польщі треба дати 
спромогу свобідного: розвитку, треба їй 
вернути всі народні права. Москокский 
нарід в першій хвилі свого народного 
пробуджена кликнув: »Польщі автоно
мія!* а всі инші Славяйи : почали гіовтаг 
ряти се словами: »3года між Польщею 
а Московщиною*. Вправдї росийске чи
новництво говорить ще инакше, але все- 
славяньска ідея нова змагає до зединеня 
цілого европейского Сходу, опертого на 
снільности інтересів, на культурній задачі, 
з повним виключенєм всякого насильства 
і гнобленя. Одначе рівночасно ще е ре 
акция, котра дїлав в ґерманьскім дусї, 
який бажав спору між славяньскими на
родами. Всеславяньска ідея розкривав 
перед Росиєю великаньскі вигляди, дав 
їй в руки велитеньску силу, а тимчасом 
реакцийна ідея завертав Росию в минув
шину, очевидно на те, щоби наконечно 
в друге пережила такі події, яких ми 
були сьвідками. Причуте самозбереженя 
підповість Росиї, що повинна приняти ся 
за сю всеславяньску ідею, котра вельми 
бистро перейде в тіло і кров обидчох 
народів*.

Отеє головна основа розвідки помі
щеної в місячнику «Русская Мьісль*. Не 
перечимо, що взаємини між Польщею а 
Росивю будуть мати велике значінє в 
розвязцї славяньского питаня і его впливу 
на політичні відносини в Европі. Одначе 
автор розвідки в місячнику »Русская 
Мьісль* не звернув зовсім бачности на 
другий що до числа но Москалях нарід 
в Славянщинї -гг> ,у к р а ї н ь с к о 
р у  с к и й і на У к р а ї н у ,  котра 
становить таку поважну і многокажну 
частину росийского царства. Автор зга
даної розвідки забув зовсім про сей істо
ричний факт, що аж після злуки України 
з Вел кн. Московским осягнула Росия 
великодержавне становище, стала евро- 
пейскою державою, що україньскі учені 
помогли Петрови В. відчинити з Росиї 
вікно до Европи. Досить глянути на саме 
ґеоґрафічне положене України, щоби 
впевнити ся, що она є ключем до влади 
над краями між Валтийским а Чорним 
морем, ключем до розвязки питаня сла
вяньского на південнім Сході. Правда,

що довголітнє гноблене України і зана
пащене вї самоуправи після Переяслав- 
ского договору довело її до сего зане
паду, з якого она починає помалу дви
гати ся і доходити до народної сьвідо- 
мости. ОднаЧе, хоч Україна так занепала 
наслідком відомих обставин в росийскім 
царстві, нема найменшого сумніву, що 
она в' найбдизшій будучинї мати ме ве
лику вагу не лише у внутрішнім ула- 
джейю відносин в Росиї, але й в рішеню 
славяньского і східного питаня взагалі. 
На се вказувано не оден раз навіть в чу- 
жосторонних дневнйках. В 1905 р. звер
нув на се бачність Ол. Б а р в і н ь с к и й  
в статі »ЕеГогт- шні Уегїаззип^еЬезІге- 
Ьип§еп іп Кизвіапсі* (гл. Копвегуаііуе 
Коггевропскпг ч. 169), а так само в статі 
п. з »Наі ОвІеггеісЬ еіи Іпіегевве ап Зег 
ЕпЬгіок1ап§ <іег гиіЬепівсЬеп Иаііоп? 
(X. Гг. Ргеаве ч. 14.980 з 7. мая 1906, 
перепечатаній в парискім Соиггіег Еиге- 
реер). і . в статі ц, „з.. >КиіЬепеп ип<і Роїеп 
іп Зег КеіеЬвйпта* Ш. Гг. Ргевзе, ч. 
І4.995 з 22. мая 1906), в котрих вика
зано, що конституцийне уладженв Росиї 
доведе неминучо до самоуправи України, 
яка становила головну точку програми 
україньского клюбу в державній думі ї 
не зійде з дневного порядку аж до вї 
здїйсненя. В згаданих статях вказано та
кож, що уладженв відносин між Росивю 
а Україною мати ме також важний вплив 
і на становище Русинів в Австриї, так 
само, як від взаємин Росиї до Польщі й 
України будуть зависимі відносини инших 
Славян до Австриї і до Росиї. Пора отже, 
щоби й московскі політики і державники 
зрозуміли, що україньско-руский нарід, 
се не якась частина московского, а само
стійна нация, та що взаємини з Украї
ною також мають велику вагу для буду- 
чини Росиї і Славянщини.

Стан церковної справи 
У Франциї.

В культурній борбі против катОлиц- 
кої церкви францускі социялїсти рішучб 
не мають щастя. З великим трудом від
працьований Вальдеком-Русом, КомбоМ, 
Рувівром, а відтак Клеменсом спільно з 
Бріяндом і введений в житє сепараций- 
ний закон мусить дізнавати ріжних по
правок в стісняючім напрямі т. з. масо- 
ни мусять цофати ся крок за кроком в 
своїм знасилуваню католицкого сумлїнл. 
Інвентаризация церков довела була до
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Нові вибори.
Після нового закона куриї знесені 

а всі виборці поділені лише на округи 
виборчі. В кождім окрузі голосувати бу 
де кождий виборець в тім окрузі заме- 
шкалий. Округи виборчі ділять ся на 
міскі і сїльскі. В Галичині є 34 округів 
міских, а 36 сїльских: міскі вибирають 
по одному послови, а сїльскі по двох 
послів. Всіх отже послів з Галичини 
буде 106 (з цілої Австри'і 517).

На Галичину східну (руску) припа
дає 21 округів міских, а 19 сїльских.

Округи міскі східної Галичини є:
1—7) сім округів в місті Львові;
8) Перемишль (6.700 Русинів ;35.000' 

Поляків);
9) Станиславів (4.100 Русинів; 23.000 

Поляків);
10) Тернопіль (7.900 Русинів; 18.000 

Поляків);
11) Коломия (7.400 Русинів; 16-500 

Поляків;
12) Сянік-Добромиль-Старий-Самбір- 

Коросно-Корчина (2.700 Русинів; 24.000 
Поляків);

13) Самбір-Городок (5.600 Русинів; 
21.800 Поляків);

14) Дрогобич - Турка-Болехів-Сколе 
(9.000 Русинів; 13.600 Поляків);

15) Стрий-Калуш (7 000 Русинів; 
23.000 Поляків);

16) Бережани з слідуючими грома
дами сїльскими повіту бережаньского: 
Баранівка, Демня, Гутиско, Куропатникй, 
Підвисоке, Рогатин, Вільха, — з сліду
ючими громадами иов. рогатиньского: 
Рогатин та Підкамінь, — з повіту ходо- 
рівского: Ходорік і Берездівцї (8.100 Ру
синів; 22.000 Поляків);

17) Ж овка Рава руска-Сокаль-Кри- 
стинопіь-Тартаків-Великі Очи-Варядс-Белз 
(6.000 Русинів; 34.700 Поляків);

18) Броди-Зборів-Озїрна (6.000 Ру
синів; 12.500 Поляків);

19) Бучач-Снятин-Заліщики; дальше 
Борщів з селом Цигани, Товмач з се
лом Тарнавиця цільна, пов. товмацкого 
та селом Богородчани, пов. отинїйского 
(12.600 Русинів; 26.700 Поляків);

20) Радехік-Золочів-Залізцї з села
ми: Підкамінь, Ґоньова, Гута пеняцка, 
Майдан пеняикий, Малениска, Паликоро- 
ви, Паньківцї, Ренїв і Тростянець вели
кий — дальше місточко Лопатин і село 
Руда брідска, пов. лопатиньского а Гу- 
тиско брідске, пов. брідского (12.000 Ру
синів; 25.100 Поляків);

21) Розділ-Жидачів з селом Суда,—  
Бібрка з селами, Гутиско і Старе Село, 
дальше села пов. глиняньского: Ганачів 
і Ганачівка, села поз. галицкого: Волч- 
ків, Хоростків, Озерце, Кінчаки старі і 
Мвріямпіль,-місточко Бурштин з селами: 
Людвикікка, Вишнїн Журів, місточко 
Болшівцї з селами: Слобода конколь- 
ницка і Загірє конкольницке (9.500 Ру
синів; 27.100 Поляків).

Т6 суть округи виборчі міскі в Га
личині тхїдній. Є їх 21, а кождий‘з них 
має вибирати по одному ітослови; разом 
мають отже вибирати 21 послів. Всі-і ті 
округи зложені так, щоб в кождім з них 
вийшов лише польский посол, хоч у 
кождім місті і місточку, з яких ті окру

таких заворушень і трогаючих сцен, що 
републиканьска Франция, мимо своєї 
червоної шапки, мусїла покрити ся ру- 
мянцем стиду. Таке знасилуванє релі
гійного пієтизму здавалось можливим 
хиба в якій деспотичній державі!.. Тому 
залишено дальше інвентаризоване, а та
кож ухвалено новелю до сепарацийного 
закона, що не за кождим разом, але 
тілько раз на рік треба донести полїциї 
про відбуваючі ся »збори < в костелах 
задля »сповнюваня культу* с. є задля 
богослуженя. Мало се бути послїдною 
уступкою для католиків, однак они очи- 
видно навіть той один раз не зголошу- 
вали до полїциї, яко не компетентної в 
справах віри і богослуженя

Однак небавом проявила ся коне 
чність дальших уступок. Постанову за
кона, що видержавлювати сьвятиню може 
тілько »стоваришенє культу*, яке в тій 
цїли має завязати ся, з причини браку 
таких стоварииіень інтерпретовано так, 
що навіть одиниця може зголосити ся о 
видержавленє того обєкту. Здавало ся, 
що тепер справа піде легко, бо скарб 
не жадав навіть жадного державничого 
чиншу, тілько не хотячи мати до діла 
зі священиками, яких не признає, шу
кав сьвітских людий, які заняли би ся 
устроюванєм »зборів культу*. Однак і се 
не удало ся. Таких людий не знайшло 
ся нігде, а народ як перше, так і тепер 
ходив єще ревнїйше до сьвятинь і мо
лив ся горячійше Богу.

Щоби якось вибристи з сеї немилої 
для себе ситуациї, правительство рішило 
ся дарувати костели громадам. Заразом 
видано новелю, що громади можуть па- 
хтувати костели, однак довша чим на 
18 літ умова потребує потверженя пре
фекта. Громадскі ради — се не прави- 
їельство, яке станувши на безконфе- 
сийнім становиску, не признає зовсім 
сьвященичого стану, — громадскі ради 
можуть пахтувати костели і сьвящени- 
кам, а при тім парохії можуть написати 
в контракті, що дїлають з порученя е- 
пископа. В сей спосіб з сепарацийного 
закона остало би в руках правительства 
тілько оголоченє церкви з єї дібр і ві
добране духовеньству ренти, признаної за 
давнїйші конфіскати, а всьо решта оста
лось би по давному, з виїмкою засте 
реженого 18-лїтного речинця, який би 
удержував і на дальше провізоричне ві
дношене пароха до своєї парохії.

Мінїстер просьвіти і віроісповідань 
Бріянд вже затирав руки, що якось там 
удало ся єму полагоджити »сгіраву куль
ту*, однак вчерашний день приніс єму 
нове розчароване. Аґенция Гаваса доно
сить з Парижа, що вчера в бурбоньскій 
палаті панував оживленив рух з причини 
римских депеш вечірних дневників. Як 
донесли, що папа відкинув проект Бріян- 
да, Боггіеге Ііаііа. заміщує півурядову 
статю, в якій містить ся заява, що про
екти умов, доручені префектам францу- 
ским міністром просьвіти і віроісповідань 
Бріяндом в справі уживаня церков є са- 
мотраском на католицке духовеньство і 
обиджують церковну ерархію,. тому їх  
не можна приняти. Оззегуаіоге К отапо 
зашімує подібну заяву, відкидаючи обі
жник Бріянда з 3. с. м.

ги складають ся; немало є і руского »а- 
селеня, а в деяких становить воно, як 
видко з- наведених висше чисел, дуже 
поважне число.

Томуж у тих округах міских треба 
Русинам розвинути як найсильнїйшу ви
борчу акцию, щоби —  коли вже не по
веде ся нам здобути нї одного мандату 
— бодай імпонуючим числом голосів 
зазначити руский характер східно-галиц- 
ких міст і наші права до тих міст.

Округи сїльскі східної Галичини (пі
сля повітів судних) є: а) чисто-рускі (де 
має вийти но двох Русинів):

1) Балигород Лютовиска-Старий Сам- 
бір-Турка-Бориня-Підбуж- Лука - Дрогобич 
і ще з повіту самбірского громади: Тор- 
чиновичі, Торгановичі і Морозовині. Втім 
окрузі є всіх мешканців 243 000, між 
ними Русинів 205.800, а Поляків 32.600.

2) Калуш-Войнилів-Долина - Рожнїгів- 
Надвірна-Делятин-Солотвина. Всіх меш
канців 265.900; з чого Русинів 210.000 
Поляків 25.800.

3) Печенїжин-Коломия-Гкоздець-Оти- 
нїя-Заболотів-Косів-Кути-Жабє. Всіх меш
канців 255.900: з чого Русинів 214.700, 
Поляків 24.800.

4) Стрий-Сколе - Мединичі Миколаїв- 
Жидачів-Бібрка-Ходорів- Глиняни. дальше 
громади з повіту комарняньского: Горо- 
жанна мала, Горожанна велика, Коло- 
друби, Нокосїлки оцарскі, Повергів, Мо- 
настирець, Ричигів, Тершаків, Татаринів,. 
Лівчицї і Підзвиринець і ще ті громади
3 повіту щирецкого: Вербіж, Кагуїв і 
Гонатичі. Всіх меиґканцїв 257.300: з чо
го Русинів 211.3.00, Поляків 33.000.

5) Боршів-Мельницн-Залїщики - Тлу- 
сте-Городенка-Снятин і ще громада Чор- 
нокіннї малі з повіту гусНтиньского. Всіх 
мешканців 267.200 ; з чого Русинів 
206.900, Роликів 58 400.

6) Станиславів-Галич-Товмач- Тисьме- 
ниця-Богородчани-Обертин-Золотий - Потік. 
Всіх мешканців 265.000; з чого Русинів 
206.000, Поляків 52.500.

7) Рава руска-Угнів-Немирів - Белз- 
Жовква-Куликів-Янів - Яворів -Краківець. 
Всіх мешканців 273.000; з чого Русинів 
213.600, Поляків 49,300.

8) Сокаль-Радехів-Мости великі-Бро- 
ди-Залізцї-Зборів-Лопатин і слідуючі гро
мади: повіту збаражского Розношинцї, 
Красностілцї, Лубянки нижні і вижні; з 
повіту Нове Село: Гнилиці великі, Гни
лиці малі, Нове Село, Терпилівка, Сухів- 
цї, ПІельпаки, Кошляки, Токи, Пальчин- 
цї; а з повіту Олесько: громади Кути і 
Юзьківцї. Всіх мешканців 270.000; з чо
го Русинів 214.704, а Поляків 60.400.

9) Бережани-Рогатин - Бурштин - Бол- 
шівці-Журавно-Болехів — крім того з 
повіту підгаєцкого громади: Боків, Бо- 
жиків, Гнильне, Славутин, Шумляни, Ли
твинів, а з повіту перемишляньского; 
Подусїльна, Багів, Боложиця, Янчин, Но- 
восїлки, Бруховичі, Костенів, Кореличі, 
Добряниця, Войтїховичі. Всіх мешканців 
199.006, а то Русинів 162.900, а Поля
ків 30.700.
4 '■ Округи йиборчі мішані, руско,поль-
скі : - ' 10 '

- 1) Сянік-Риманів-Буківско-Дукля-У-
стрики долішні- Всіх мешканців 177.000, 
а то Русинів 97.900, Поляків 78.300.

2) Самбір-Судова Вишня- Рудки-Ко-
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марно-Стара Сіль — кромі громад, ви- 
нятих з повіту Комарно, а прилучених до 
округа виборчого Стрий і т. д., як се 
повисше вичислено. Натомість прилучено 
тут громади: Дубляни і Кранцберґ з по
віту судового Лука. Всіх мешканців 
167.900, з чого Русинів 107.400, а По
ляків 64000.

3) Підгайцї-Бучач Манастириска -Ви- 
шнївчик — крім шістьох громад вилу
чених з підгаецкого повіту а прилуче
них до округа бережаньского, як се ви
числено пои окрузі виборчім Бережани 
і т. д. Всіх мешканців 164.390, а то Ру
синів 100.400, а Поляків 64.000.

4) ІІеремишль-Дубецко-Ніжанковичі- 
Динів -Бірча - Мостиска - Добромиль. Всіх 
мешканців 239.200, з чого Русинів 144 200, 
а Поляків 91.600.

5) Львів-Винники-Городок-Щирець — 
з виємкою кількох і’ромад вилучених з 
повіту Щирець, а прилучених до иовіту 
стрийского, як се вичислено при окрузі 
Стрий і т. д. Всіх мешканців 160.000, 
з чого Русинів 81.000, а Поляків 75.000.

6) Ярослав-Радимно-Сїнява-Порохник- 
Любачів-Цішанів Всіх мешканців 192.900, 
з чого Русинів 87.700, а Поляків 103.500.

7) Тернопіль Збараж-Козова-Нове Се
ло — крім громад вилучених з повітів 
Збараж і Нове Соло, а прилучених до 
виборчого округа Сокаль і т. д... як се 
вичислено повисше. Всіх мешканців 
162.700, з чого Русинів 95.900, а Поля
ків 66.800.

8) Теребовля - Микулинцї - Будзанів- 
Чортків. Всіх мешканців 176,800, з чо
го Русинів 100.800, а Поляків 73.500.

9) Скалат-Підвилочиска-Грималів-Гу- 
сятин Коиичинцї — кромі одної громади 
Чорнокінці малі. Всіх мешканців 182.300, 
з чого Русинів 101.900, а Поляків 70.960.

10) Камінка струмилова-Буськ-Пере- 
мишляни-Золочів-Олесько. Всіх мешкан
ців 198 000, з чого Русинів 121.000, а 
Поляків 73 200.

(Конець буде).

Просимо іішсіті перемиту.

Н о в и н к и .

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Йоана 
Златоустаго; римо-кат.: Аиольонїї. — В н е- 
д їл ю :  руско-кат.: Ефрема; римо-кат.: Схо
ластики.

— Комунїкат кр. Комітету виконуючого учи
тельства народного. 1) Комітет звертає увагу 
на подані інформациї що до їзди зелїзницею. 
2) Учасники віча повинні відбути подорож в 
однім дни, а то з огляду на видатки і недо
стачу поміщена для великого числа осіб. 3) 
Особи з дальших сторін, які вже в суботу 
приїдуть ло Львова і будуть мусїли перено
чувати, мають повідомити Комітет карткою, 
щоби їм вишукати відповідне поміщене. 4) 
Учасники, що приїдуть в суботу вечером, збе
руть ся о 7. год. вечером в салі тов-а педа
гогічного при ул. Зїморовича ч. 17 в цїли но- 
знакомленя і обговореня важнїйших справ 
вічевих. В салі одержуть учасники перекуску 
но зниженій пїнї. 5) Учасники, що приїдуть -й 
неділю, удадуть ся впрост на віче. 6) Кождий 

^ іч а  має виказати ся запрошенєм.
Близших інформаций уділить Комітет на мі
сця. 7) Замовлепєм поїздів мають заняти ся

Комітети повітові. 8) Учасники, котрі потре
бують увільнена від одного дня науки або від 
богослуженя, мають О се ностарати св у м і
сцевих властий. 9) До участи в вічу обовяза- 
не ціле учительство. Неприсутність може о- 
нравдати лиш дуже важна перешкода. 10) В 
інтересі' учительства, є аби віче відбуло ся 
дуже поважно і численно, щоби ним дати до
каз, щ о ціле учительство народне є солідарне 
і рішучо домагає ся признана ему належних 
прав людских і глрожаньских.

З  Президиї Краевого Комітету виконую
че™ учительства народного.

У Львові, дня 15. січня 1907.
С. Ґлоґошевекий, К. Малицка, К. Малицкий, 
С. Новак, А. Рудницка, І. Солєский, В. Витвац- 
кий, О. Власїйчук, С. Ґерусїньский, Е. Ша-

йовский.
— Віче руских студенти університету від

було ся вчбра вечером в салї руского „Соко
ла" в каменицї „Дністра". На віче приїхало 
много академиків з провінциї, явили ся також 
два представител' богословів, заступники рус
кої нолїтехнїчної молодїжи, кількох сионїстів 
і кільканацять осіб зі старшої рускої громади. 
Учасників віча було разом поверх 400. По 
виборі головою віча акад Витвицкого а за
ступником акад. Цеглиньскаго виголосив акад. 
Баран реферат „в справі послїдних подій на 
львівскім університеті". Референт розповів 
і?:торию борби о руский університет і зазна
чив, що тактика тої борби з легальної дороги 
перейшла на нелегальну. Дальше зазначив, 
'що посл'їдна буча була вічповідию на поведе
не унїверситетских властий, а масові арешто
вана напятнував яко політичний терор. По ві- 
званю академічної молодїжи до живої участи 
у виборчій борбі, поставив референт кілька 
резолюций подібних змістом до резолюций у- 
хвалених онодї на загальнім вічу академічнім. 
По рефераті розвинула ся дискусия, в якій 
перші забрали голоси академцки, що приїхали 
з провінциї, з Перемишля, зі Станиславбва і 
Перемишлян та висказували свою солідарність 
з послїдним поступком академиків і взивали 
молодїж до праці над осьвідомленем сїльско- 
го народа. П. Райх, спонїст, признавав Руси
нам право посідана власного університету а 
в своїй довшій промові ужив звороту, немов 
би Церков спиняла поступ цивілїзациї між 
народами, на що дістав влучну відправу від 
о Лициняка, який забрав слово в цїли спрос
тована висказу п. Райха. Дальше промовляв 
предствитель руских богословів, зазначаючи 
їх солідарність в борбі за університет і та їх 
поміч в тій борбі, о скільки духовний стан 
їм на то позволяе. З  черги промовляв др. 
Охримович про роди нелегальної борби, а 
стрітившись з замітом слідуючого бесідника 
академика про неконсеквентяе становиско 
»Дїля» в справі послїдних подій на універси
теті, ще рає потім забирав голос. Дальша ди
скусия, в якій виступали самі академики, бу
ла взаємними рекрімінациями і личними на
пастями одних на других. Хвилями здавало 
ся, що віче розійде ся не ухваливши поста
влених резолюций. Найбільших героїв вда
вали ькадемики-социялїсти, а оден з них 
взивав, аби зрезиґнували з помочи трех 
сот богословів, називаючи їх »балястом< 
в унїверситетскій борбі. Одному з социялїстів 
закинено знова, що по унїверситетскій бучі 
утік вікном. До бурливого перебігу нарад 
причинила ся немало стороннича президия, 
дозволяючи социялїстам плюгавити других, 
а иншим бесідникам не давала говорити. По- 
мимо кількакратних внесень на замкнене ди- 
скусиї наради тривали поза 10. годину і за: 
кінчили тя ухваленєм поставлених резолюцир.

По вічу молодїж гуртками зайшла на 
ул. Баторого, де містять ся слідчі арешти, і 
задемонструвала відспіванем »Пе. пора», а 
виперта полїциєю з ул. Баторого розбрела 
ся в ул. Академічній під напором кінних 
полїциянтів. Полїция арештувала шістьох 
академиків і по сиисаню з вими прото
колу випустила всіх на волю. — Нині має 
відбути ся довірочна нарада самих академи
ків в справі унїверситетских подій.

— Іменованя. Цісар іменував надзвичайного 
професора політехніки у Львові, Віктора Си- 
невского, звичайним професором. — Мінїстер 
просьвіти надав секретареви львівскої полі
техніки, Казимирови Росїнкевичеви VIII кл, 
ранґи асі регеопат. — Краевий виділ імену
вав в касовім відділі': заступника директора 
Франца Котієреа директором Краевої каси, а 
функциї заступника директора поручив касие- 
рови Стан. Соболевскому; дальше іменував 
адюнкта Людвика Кубе касиером (ехіга еіа- 
Іи т), офіцияла Ів. Зиха адюнктом, а асистен
та Зенона Кірхнера офіциялом.

-  Масові арештованя руских академиків.
Арештовані академики зажадали делеґованя 
віденьского суду до переведеня розправи. До 
рішеня тої справи є компетентний найвисший 
каеацийний трибунал. Висілий суд краевий у 
Львові по заопінїованю відослав то жадане 
арештованих академиків до Відня і має до часу 
відповіли здержати слідство. Арешт тих, ко
трих мали би були випустити по укінченю 
слідства, продовжив би ся з того приводу о 
кілька днів. Долею арештованих заняли ся 
щиро пані і доставляють арештованим варе
ного і печеного в той спосіб, що всякі мяси-' 
ва печені приготбвлюють дома, а до вареня 
страви ходить що дня по три пані 
до вязничої кухні. Арештованим до
зволено також проходжувати ся по 
вязпичих коритарях і курити. З  того 
ще не виходить, що арештованим — як зая
вив один з бесідників на вчерашнім вічу — 
♦добре поводить ся», бо обмежене личної 
свободи впливає на арештованих дуже при- 
гнобляючо, а дальше вогкість, нечистість, зим
но ітп. сильно відбили ся на зборовлю ареш
тованих, що видно з їх лиця. Складки на а- 
рештованих академивів в Кр. Союзі креди
товім дійшли — як зачуваємо — до квоти по
верх 1.000 К і що день нові напливають.

Наслідком рекурсу, внесеного академи- 
ками проти рішеня палати радних що- до 
слідчого арешту, розглядала ту справу апе- 
ляция. Палата радних зарядила арешт на о- 
снові §. 175 уст. 2. З і 4. Отже апеляция за
твердила рішене палати радних, але ухилила 
уст. 4 що до слідчого арешту задля обави 
повтореня або доконана наміреного учинку. 
З  тої причини арештовані по слідстві будуть 
могли вийти на волю за кавцивю.

— Вістки із росийскої України. Дня 4. с. м. 
увільнено кількох арештованих Українців під
час ревізиї в редакциї „Громадскої Думки" 
дня 30. серпня м. р. Увільнено Марию Вино
градову за кавциею 500 рублів, Володимира 
Винниченка за кавцивю 500 руб. і Карпа Вой- 
тенка. На днях мають увільнити Сергія Ефре- 
мова за кавциею 1.000 рублів. („Рада").

„Кіевлянин-ь" обчислив, що в ночи на 
31. м. м. зробила полїция 140 домашних ре- 
візий, а 22 осіб арештовано, з чого більшість 
випущено другого дня.

На київскім університеті почав викладати 
проф. Перец „курс україньскої літератури" ро- 
сийскою мовою.

— Цїсарска ювілейна вистава 1908. У Відни 
буде уладжена в 1908. році з нагоди 50-лї- 
тного ювілею панованя монарха загально ав- 
стрийска вистава і міжнародна вистава для 
армії і маринарки. Комітет тої вистави від
був дня 4 і 5. с. м. заеїданя під проводом 
міністра іорговлї д-ра Форшта.

— Еміґрация з Галичини. Начальник крае- 
вого бюра посередництва праці, др. Паздро, мав 
сими днями у Львові нубличний виклад про 
еміґрацийний рух з Галичини. Прелеґент роз- 
ріжпяє еміґрацию поселенчу і зарібкову. По- 
селенча еміґрация, що причиняє для рідного 
краю деякі втрати, звернена тепер переважно 
до Канади. Прелеґент представив в кориснім 
сьвітлї тамошні відносини, однак радить, щоби 
переселенці в пертім  році наймали ся на слу
жбу на фармах, присвоїли собі тамошний спо
сіб господарки і помножили свої засоби готів
ки. До Канади емігрують переважно Русини, 
Поляків йде сюди мало. Зарібкова еміґрация 
ділить ся на замороку і европейску. Заморока 
звернена головно до Сполучених Держав. Емі-
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ґрант перебував там які три роки і вертав ся 
до родини з капіталом 2.000 до 4.000 К. В 
Америці лишай сч ледйи 5 прц. Тота еміґра- 
ция досягла в 190-5 р. цифри 80.000 осіб, з 
того 60.000 Поляків, 10.000 Русинів і 10.000 
Жидів. Переселенці привозять і присилають 
на родину річно 15 до 20 мілїонів корон. Ев- 
ропейска еміґрация має еезоновий характер і 
тревае в році около 9 місяців. Она звернена 
до Німеччини, Данії, ПІвециї, Швайцари'і. До 
Німеччини йде з Галичини річно 120.000 ро
бітників і робітниць, котрі привозять на ро
дину по 180 до 200 корон, що творить разом 
около 20 мілїонів корон. Вплив еміґрациї на 
відносини в краю значний. Білянс населеня 
поліпшує ся о суму около 40 мілїонів корон. 
Зарібкові відносини приймають кориснїйший 
вид. Заробітні ціни побільшили ся значно і 
тепер дають подекуди робітникам уже прускі 
услівя. Галицкі дідичі повинні по думці пре- 
лєґента, перейти до другої форми господарки, 
держати сезонових не дневних робітників, т. в 
затрудняти їх через цілий сезон. На конець 
своїх виводів прелвґент згадав про опіку над 
емігрантами та охорону їх перед над ужитими, 
стверджуючи, що консулати не боронять емі 
ґрантів як слід, супротив чого являє ся по
треба установлена окремих еміґрацийних ко
місарів і установлена правительственного емі- 
ґраций ного бюра для інформациї переселенців.

— Дрібні вісти. Бувший президент палати 
послів ґр. Феттер і бурмистр Відня др. Люе- 
ґер дістали великі ленти ордеру Франц Йо- 
сифа. — Стан здоровля недужого д-ра Лю- 
еґера так погіршив ся, що вчера приняв він 
св. Тайни. Лікарі лякають ся катастрофи. — 
На касу податкового уряду в Раві рускій на
пали вчерашної ночи злодії і виломали в о- 
гнетревалій касї верхну стіну. В тій роботі 
хтось їх наполохав, бо не розбивши каси у- 
тїкли. В касі мало бути 80.000 К готівки.

—  Репертуар руского театру в Самборі. 
В неділю дня 10. с. м. «Невольник* образ

народний з давних часів зі співами і танцями 
в 5 діях.

—  Репертуар міского театру у Львові.
Нині: «Моральність пані Дульскої».
В суботу: „Терпкий овоч“, ком. в 3 діях

Роберта Браччо.

А треба Вам буде добре заняти ся, Ви, 
моі любі Сенатори, твердо стати у Відни, до 
бре насісти на ТаффОгО и кумгіанію єго,іцоби 
з нами не грали ся в прижмурки, — треба 
дібрати еіпе зсЬагіеге Топагі, — се конечно.
— певно що не в жаківский, шовинистичний 
спосіб, — а поважно, розумно и политично,— 
а думаю, що Кальнокий мусить ити Вам в 
услугу.

Я сам хочу до него написати коротке 
^гош еш огіа, коли скличуть ся делєґациі — 
Думаю, шо мій грибок непередобрить борщу
— за специяльні справи для Відня, напишу, 
як Господь дізволить пізнійше.

Цілую Тебе сердечно
щиролюблячий 

Данило Т.
Твоій любій Пані від мене поклін. Діти 

у цілуй! • ,

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середпо-евро- 
' пейского час^.

До Львова на дворець головний поиходять:

, Іцкан 
Кракова

Підволочиск 
Лавочного 
Рави рускої 
Станиславова 
Самбора 

•Яворова 
Коломиї 
Ряшева

12 2 0 *. 6-Ю, 140 5 45, 9 0о*
2 31*, 5 50*. 8 45. І ЗО. 5 25, 8 40 
9 30*
7-20, 11-45, 2 20, 5 50, 10 30*

11 50,. 10-50*
4 50 '

<29,
7- 50, 
805
8- 15. 
8-18, 
10 05 
10-35

і 50, 
4-37

9-20*

На Підзамче.

Телєґрами
з дня 8. лютого 1907.

Будапешт. Угорский сойм радив вчера 
над проектом обезпеченя робітників на ви
падок каліцтва і недуги.

Берлин. З  Петербурга доносять, що цар- 
ска родина виїде небавом до Лївадиї (на 
Кримі) і, перебуде там до Великоднях сьвят.

Петербург. Презид. мін. Столипін їздив 
оводі до Царекого Села. Догадують ся, що 
Столипін здаючи цареви звіт з дотеперішного 
вислїду виборів мав заявити, що опозиция 
війде ДО нової думи в силі около 60 прц. 
Кружляють з того приводу чутки про усту- 
плене Столииіна.

Матерш» ю  вдіошміїтіно і ф ь -  
турного літа Русинів.

Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского.

Сл. Ис. Хрс.!
Мій Дорогий Друже!*)
Я знову пригадую ся Твоій дружній па-

мяти, щоби Ти був ласкав потрудити ся, де 
слід, та довідати ся, що воно робить ся з мо
їм поданвм о запомогу, внесеним до Министер- 
ства, та спонукати, щоби ся справа а така на
гляча для мене справа — можу Тебе Запе
внити, тай Ти, здоров и сам се знаєш — ді
стала ручійший хід и добігла до свові мети.

♦) Без дати, але неперечно з 1891. р. 
Ред. Русл.

С. И. Хр.!
Мій Дружб Дорогий!*)
Артикул тоі Ое^е^агі; — прийшов нам 

дуже н пору треба єго найширше експлоату- 
вати. Неможливо, щоби єго наші високі сфери 
не зауважали. — Але міг би помимо того пе
рейти без жадного результату, коли не підо- 
пруїь и не підчеркнуть в іх очах єго интере- 
совані сторони, — народи — змайорйзовані, 
голодні. Комуж се зробити — як не нам най- 
скорше и найрадше ? Комуникат Діла добрий, 
доволі певний и ясний. Пішліть сі нумера 
Кальнокому підвернувши належите в коверті. 
Своєю дорогою повинна и Народна Рада ска
зати чи переказати Таффому своє: шешепіо.

А вже на Вас послах Ради державно: -  
тяжить найбільший обовязок, треба приперти 
до стіни и Кальн. и Таффого и тих Кодакб-мг. 
Пишу за се и до Романчука.

Чи Ти намятаєш об сім, що належалоби 
таким Литвиновичам Станиславівским носа 
пообтерати, щоби вони не викликували ані 
агитаций антифонетичних гесіе москвофиль- 
ских ані іх похвалювали. — Треба би Вам 
провідникам відбути з Епископатом нашим в 
тім взгляді отверту конференцию.

При сій нагоді я знову Тебе прошу, Дру
же мій, заопікуй ся справою мові заиомоги, 
котра властиво має бути рекомпензатою від- 
нятоі мені підмоги через 2 літ перед регуля- 
циєю конґруи за вибори до Ради державної 
—- як найширійше и найенергичнійше, бо моя 
біда як зима тисне. в-.

Цілую Тебе найсбрдечнійше
щиролюбячий

друг
Данило.

Пані Твоій мій поклін. — Діти устисни 
за мене.

*) Лист без дати, імовірно з 1892 або 
1893. р. — Ред. Русл.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацня і кав ар н я — ріг ул. Свкстускої 

і Косцюшка у Львові).
Приїхали дня 7. с. м.: о. Дзерович з же- 

ною з Топорова, о. Евген Тимкевич з Білківцїв, 
о. Іван Білиньский з Дегови, О. Скоморов- 
ский з Сприня, о. Вол. Петрик з Комарна, 
Ем. Волощакевич з Турки, др. А. Борис з 
Тернополя, др. Ів. Навроцкий зі Стрия, др. 
Рарнес з Підволочиск.

Підволочиск 7 05, 11 30, 2 0 8 , д’35, 10 Іб 
Зі Львова з 

До Кракова

Іцкан
Підволочиск
ів р -

Ланочною
Самбора
Станиславова
Белзця
Ряшева
Коломиї
Рави рускої
Стрия

головного двірця відходять:
12-45* 1 --*  2-45, 635*
10 05*
2-51*, 6 15, 9 20, 2 40, 10.40* 
6-20, 10-55, 2-21, 6 15*, 9 50*

7 30, 2 ’ЙО 6-2о- 
8‘55, 4-15, 10 51 
9-1(1*
1045
405
3-30
7-25*, 11 35*
1 Г10*

З Підзамча:

„ Підволочиск 6-32, 11 07, 2’32, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.
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С оіоззеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1 д о  15. л ю т о г о  1 9 07. |
Щоденно о год. 8. вечер представлене.! Д  

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- ™  
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬНе Д  
представлене. Білети вчаснїйше можна набу-|™
ти в конторі Пльона при ул. Кароля 
ка ч. 5.

Людви-

Посади домашної учительки
глядає Русинка учениця II року нїмецкої 
учительскої семінари!. Зголошеня прий

має Адмінїстрация „Руслана".

Видає і відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский.

За певну і добру льокацию
поручаємо: ^4

ЛИСТИ гіпотечні ’Д.’
4°/„ листи гіпотечні а »_
3% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового

земского <5̂
4“'о 1 4 ’/»„/<, листи Банку краєвого -|4 
4% позичку краєву

обліґациї провінацийні і всілякі
ренти державні (*’’

Ті папери продаємо і купуємо по
найточнїйшім курсі деннім. 9 »

Контора виміни
ц к упр. гал. акц. $4

Б А Н К У  |  

Г іп о т е ч н о г о .
9*

І К а ш е л ь !
Хто на него не звертає бачности 

грішить проти власного тіла!
КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь к и
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки, катару, флеґми ■'* 

зякатареню устної ями.
КІО П  нот- Д°л- сьвідоцтв доказує, 

що они додержують, що 
прирікають.

П ’.чна 20  і 40  соти£в.
набувати можна у всіх аптеках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго- 

влях. ,(9 31)

-«■» в»виіа»в.«а»а»£
З друкарні В. А. Шийковского.
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